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Dada la matriz

A =




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




a) [0,5 puntos] Demuestra que se verifica la igualdad A3 = −I, siendo I la matriz identidad de orden 3.
b) [1,25 puntos] Justifica que A es invertible y halla su inversa.
c) [0,75 puntos] Calcula razonadamente A100.

a) Para demostrar la igualdad dada necesitaremos calcular previamente A2 y posteriormente A3.

A2
3x3 = A3x3 · A3x3 =




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

·




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

=

=




0 · 0 + 3 · 1 + 4 · (−1) 0 · 3 + 3 · (−4) + 4 · 3 0 · 4 + 3 · (−5) + 4 · 4
1 · 0 + (−4) · 1 + (−5) · (−1) 1 · 3 + (−4) · (−4) + (−5) · 3 1 · 4 + (−4) · (−5) + (−5) · 4

−1 · 0 + 3 · 1 + 4 · (−1) −1 · 3 + 3 · (−4) + 4 · 3 −1 · 4 + 3 · (−5) + 4 · 4




3x3

=

=




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

A3
3x3 = A3x3 · A3x3 · A3x3 = A2

3x3 · A3x3 =




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

·




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

=

=




−1 · 0 + 0 · 1 + 1 · (−1) −1 · 3 + 0 · (−4) + 1 · 3 −1 · 4 + 0 · (−5) + 1 · 4
1 · 0 + 4 · 1 + 4 · (−1) 1 · 3 + 4 · (−4) + 4 · 3 1 · 4 + 4 · (−5) + 4 · 4

−1 · 0 + (−3) · 1 + (−3) · (−1) −1 · 3 + (−3) · (−4) + (−3) · 3 −1 · 4 + (−3) · (−5) + (−3) · 4




3x3

=

=




−1 0 0
0 −1 0
0 0 −1




3x3

= −




1 0 0
0 1 0
0 0 1




3x3

= −I3

Solución:

La igualdad se cumple puesto que A3 = −I
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Dada la matriz

A =




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




a) [0,5 puntos] Demuestra que se verifica la igualdad A3 = −I, siendo I la matriz identidad de orden 3.
b) [1,25 puntos] Justifica que A es invertible y halla su inversa.
c) [0,75 puntos] Calcula razonadamente A100.

a) Para demostrar la igualdad dada necesitaremos calcular previamente A2 y posteriormente A3.

A2
3x3 = A3x3 · A3x3 =




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

·




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

=

=




0 · 0 + 3 · 1 + 4 · (−1) 0 · 3 + 3 · (−4) + 4 · 3 0 · 4 + 3 · (−5) + 4 · 4
1 · 0 + (−4) · 1 + (−5) · (−1) 1 · 3 + (−4) · (−4) + (−5) · 3 1 · 4 + (−4) · (−5) + (−5) · 4

−1 · 0 + 3 · 1 + 4 · (−1) −1 · 3 + 3 · (−4) + 4 · 3 −1 · 4 + 3 · (−5) + 4 · 4




3x3

=

=




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

A3
3x3 = A3x3 · A3x3 · A3x3 = A2

3x3 · A3x3 =




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

·




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

=

=




−1 · 0 + 0 · 1 + 1 · (−1) −1 · 3 + 0 · (−4) + 1 · 3 −1 · 4 + 0 · (−5) + 1 · 4
1 · 0 + 4 · 1 + 4 · (−1) 1 · 3 + 4 · (−4) + 4 · 3 1 · 4 + 4 · (−5) + 4 · 4

−1 · 0 + (−3) · 1 + (−3) · (−1) −1 · 3 + (−3) · (−4) + (−3) · 3 −1 · 4 + (−3) · (−5) + (−3) · 4




3x3

=

=




−1 0 0
0 −1 0
0 0 −1




3x3

= −




1 0 0
0 1 0
0 0 1




3x3

= −I3

Solución:

La igualdad se cumple puesto que A3 = −I

2

b) Una matriz cuadra tiene inversa cuando su determinante es distinto de cero, calcularemos |A|.

|A| =



0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4


C2=C2+C3−−−−−−→



�0 3 4

�0 −1 −1

����−1 �3 �4


= −1 ·


3 4

−1 −1

 =

= −1 · (3 · (−1)− (−1) · 4) = −1 ̸= 0∃A−1

Como |A| ̸= 0 tienen inversa, calcularemos su inversa mediante la siguiente expresión:

(A)−1 =
1

|A| (co f (A))t (1)

A =




0 3 4
1 −4 −5

−1 3 4




3x3

→ co f (A) =




(−1)1+1 ·

−4 −5
3 4

 (−1)1+2 ·


1 −5
−1 4

 (−1)1+3 ·


1 −4
−1 3



(−1)2+1 ·

3 4
3 4

 (−1)2+2 ·


0 4
−1 4

 (−1)2+3 ·


0 3
−1 3



(−1)3+1 ·


3 4
−4 −5

 (−1)3+2 ·

0 4
1 −5

 (−1)3+3 ·

0 3
1 −4






co f (A) =




−1 1 −1
0 4 −3
1 4 −3




3x3

A continuación la traspuesta de la matriz de cofactores o adjunta.

(co f (A))t =




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

Y por último sustituimos en la expresión (1) para obtener la inversa pedida.

A−1 =
1
−1

·




−1 0 1
1 4 4

−1 −3 −3




3x3

=




1 0 −1
−1 −4 −4

1 3 3




3x3

Solución:

La inversa de la matriz A es A−1
3x3 =




1 0 −1
−1 −4 −4

1 3 3




3x3
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Uno de los métodos para calcular la matriz enési-
ma consiste en buscar un patrón, es decir que en-
contremos una progresión en los coeficientes de la
propia matriz, o bien que nuestra matriz sea cícli-
ca y cada cierto número de multiplicaciones nos
aparezca la misma matriz.

c) Para determinar A100 de forma razonable por el apar-
tado a) sabemos que A3 = −I, por tanto se tra-
ta de una matriz cíclica que cada cierto número de
multiplicaciones nos aparecerá −I, buscaremos cuan-
tas veces se produce dicho ciclo dividiendo 100 en-
tre 3 y posteriormente aplicaremos la siguiente expre-
sión.

Si Ad = −I y necesitamos AD entonces sabemos que

D d

R C

AD =


Ad
C

· AR (2)

La potencia enésima de una matriz diagonal A es
una matriz diagonal cuyos elementos de la diago-
nal principal se encuentran elevados a dicha po-
tencia.

An =


an

11 0
0 an

22



En nuestro caso al tratarse de menos la matriz
identidad su enésima potencia dependerá si el ex-
ponente es par o impar.

(−I)Potencia par = I (−I)Potencia Impar = −I

En primer lugar dividiremos 100 entre 3

100 3
33

1

Aplicamos la expresión anterior (2) para determinar
A100

A100 =
�

A333 · A1

Como A3 = −I → A100 = (−I)33 · A

y (−I)33 = −I → A100 = −I · A

Sabemos que − I · A = −A → A100 = −A

Solución:

La matriz pedida es A100
3x3 = −A3x3 =




0 −3 −4
−1 4 5

1 −3 −4




3x3
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